



Agencia Națională pentru Protecția Mediului

Agencia pentru Protecția Mediului Satu Mare

DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE NR. 594 DIN 08.08.2018

Ca urmare a solicitării depuse de SDEE Transilvania Nord SA- SDEE Satu Mare cu sediul în str. Mircea cel Bâtrân, nr. 10, mun Satu Mare, jud. Satu Mare, titular al proiectului “**Creșterea siguranței în funcționare LEA 0,4 kV comuna Agriș zona PTA 4859, jud. Satu Mare**”, înregistrată la Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare cu nr. 6078/08.06.2018 și a completărilor ulterioare, în baza Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului cu completările și modificările ulterioare și a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare, aprobată cu modificări de legea nr. 49/2011,

Agencia pentru Protecția Mediului Satu Mare decide, ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul ședinței Comisiei de Analiză Tehnică din data de 26.07.2018, că proiectul “Creșterea siguranței în funcționare LEA 0,4 kV comuna Agriș zona PTA 4859, jud. Satu Mare”, amplasament identificat conform Certificatului de Urbanism nr. 13 din 04.06.2018, emis de Primăria comunei Agriș, nu se supune evaluării impactului asupra mediului și nu se supune evaluării adecvate.

Justificarea prezentei decizii:

I.Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului sunt următoarele:

- a) Proiectul se încadrează în prevederile Hotărârii Guvernului nr. 445/2009, anexa nr. 2, pct. 3, lit. b) și pct. 13, lit. a).
- b) Decizia s-a luat în baza unei examinări care a luat în considerare informațiile furnizate de către titular și a utilizat criteriile de selecție prevăzute în anexa nr.3 la HG 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, cu completările și modificările ulterioare, în baza prevederilor noi aduse de Directiva 2014/52/UE și a criteriilor de selecție cuprinse în Anexa III a Directivei 2014/52/UE a Parlamentului European și a Consiliului din 16 aprilie 2014 de modificare a Directivei 2011/92/UE privind evaluarea efectelor anumitor proiecte publice și private asupra mediului
- c) Criteriile de selecție pentru stabilirea necesității efectuării evaluării impactului asupra mediului au vizat caracteristicile proiectului, localizarea proiectului și caracteristicile impactului potențial, utilizarea acestora concretizându-se prin definitivarea Listei de control privind etapa de încadrare, pe baza punctelor de vedere ale membrilor comisiei de analiză tehnică din cadrul ședințelor din data de 26.07.2018. Lista de control este organizată sub formă de întrebări care urmăresc ordinea criteriilor de selecție și este prevăzută de Ordinul MAPM nr. 863/2002.

Astfel:

c.1. Caracteristici proiect:

- înlocuirea conductoarelor de OL-AL neizolate cu conductoare izolate, înlocuirea stâlpilor necorespunzători, realizare LES 0,4 kV, adaptare branșamente, refacerea instalației de legare la pământ.

c.2. Localizare proiect:

- Comuna Agriș, jud. Satu Mare.



c.3. Caracteristicile impactului potențial:

Ținând cont de toate elementele furnizate de titularul proiectului și cunoștințele disponibile în această etapă: nu există posibilitatea unui impact transfrontieră; nu vor fi afectate resurse sau alte caracteristici valoroase sau rare ale mediului; există o mică probabilitate de apariție a impactului.

- d) Participarea publicului și interesul manifestat de acesta: Anunțul de solicitare a acordului de mediu a fost publicat de către Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare pe pagina proprie de internet și la sediul său în data de 11.07.2018, de către titular anunțul a fost publicat în cotidianul Informația Zilei din data de 11.07.2018. Anunțul public privind decizia etapei de încadrare a fost publicat de Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare pe pagina proprie de internet și la sediul său în data de 24.07.2018, iar de către titularul proiectului anunțul a fost publicat în cotidianul Informația Zilei din data de 24.07.2018. Până la data prezentei decizii nu s-au înregistrat observații sau reclamații din partea publicului; nici o persoană din public nu s-a arătat interesată să studieze informațiile disponibile despre proiect.

II. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare adecvată sunt următoarele:

- a) Amplasamentul proiectului: „Creșterea siguranței în funcționare LEA 0,4 kV com. Agriș, zona PTA 4859, jud. Satu Mare”, propus a fi amplasat în jud. Satu Mare, com. Agriș, loc. Agriș intravilan, identificat conform Certificatului de urbanism nr. 13 din 04.06.2018 emis de către Comuna Agriș, Județul Satu Mare și a planului de încadrare în zonă, atașate documentației, este situat parțial în siturile Natura 2000 ROSPA0068 Lunca inferioara a Turului și ROSCI0214 Râul Tur;
 - b) În urma studierii Memoriului de prezentare, a analizei caracteristicilor proiectului, a localizării și caracteristicilor impactului potențial, a studierii Avizului favorabil emis de către custodele acestor arii naturale protejate și a verificării amplasamentului în data de 30.07.2018, după consultarea membrilor CAT în ședința din data 26.07.2018, și a definitivării listei de control pentru etapa de încadrare conform Ordinului MMP nr. 19/2010, s-a stabilit că realizarea acestuia nu are un impact potențial negativ semnificativ asupra integrității ariilor naturale protejate ROSPA0068 Lunca inferioara a Turului și ROSCI0214 Râul Tur;
 - c) Custodele Societatea Carpatina Ardeleană Satu Mare, a emis Aviz favorabil pentru proiectul “Creșterea siguranței în funcționare LEA 0,4 kV comuna Agriș zona PTA 4859, jud. Satu Mare” având nr. EKE/03 din 10.07.2018, atașat documentației;
 - d) Obiectul general al acestui proiect îl constituie înlocuirea conductoarelor neizolate cu conductoare izolate de tip torsadat, înlocuirea stâlpilor necorespunzători din rețea, realizare LES cu cablu subteran precum și alte lucrări specifice;
 - e) Lucrările nu vor duce la modificări fizice în ariile naturale protejate: ROSPA0068 Lunca inferioara a Turului și ROSCI0214 Râul Tur;
 - f) Proiectul nu implică utilizarea, stocarea, transportul, manipularea sau producerea de substanțe sau materiale care ar putea afecta speciile și/sau habitatele de interes comunitar pentru care cele două arii naturale protejate de importanță comunitară au fost desemnate;
 - g) Deșeurile rezultate nu vor afecta speciile și/sau habitatele de interes comunitar pentru care ariile naturale protejate, menționate anterior, au fost desemnate;
 - h) Proiectul nu are influență directă asupra ariilor naturale protejate de importanță comunitară, prin emisii în aer, devierea vreunui curs al apei, extragerea de ape subterane dintr-un acvifer compartimentat, perturbarea prin zgomot sau lumină, poluare atmosferică;
 - i) Nu s-a constatat existența unui impact cumulativ semnificativ. Activitățile desfășurate în zona amplasamentului sunt activități precum: activități gospodărești, circulație rutieră, activități agricole;
 - j) Proiectul nu afectează direct sau indirect zonele de hrănire/reproducere/migrație ale speciilor sălbatice de interes comunitar și nu provoacă o deteriorare semnificativă sau o pierdere totală a unui (unor) habitat (e) natural (e), de interes comunitar;
 - k) Proiectul nu implică utilizarea resurselor de care depinde diversitatea biologică;
- Proiectul propus nu necesită parcurgerea celorlalte etape ale procedurii de evaluare adecvată.**

Condițiile de realizare a proiectului:

1. Conform Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.195/2005 privind protecția mediului aprobată cu modificări de legea nr.265/2006, cu modificările și completările ulterioare art.21 alin. (4) răspunderea pentru corectitudinea informațiilor puse la dispoziția autorității competente pentru protecția mediului și a publicului revine titularului proiectului.

2. Proiectul se va realiza cu respectarea caracteristicilor, condițiilor și dotărilor tehnice precizate în Memoriu de prezentare depus la Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare, vizat pentru neschimbare.
3. Se va limita impactul asupra factorilor de mediu, prin respectarea legislației specifice privind protecția mediului în vigoare și prin încadrarea emisiilor în limitele maxime admise. Lucrările se vor desfășura în limitele stabilite de titular.
4. Titularul are obligația de a menține starea de conservare favorabilă a habitatelor naturale și speciilor protejate. Se vor respecta prevederile OUG 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea 49/2011, cu modificările și completările ulterioare.
5. Se vor respecta condițiile propuse pentru faza de operare a obiectivului, în vederea diminuării impactului, prevăzute în Memoriul de prezentare atașat documentației proiectului.
6. Se vor utiliza drumurile de acces existente, nu se vor deschide alte căi de acces. Transportul materialelor utilizate se va face cu mijloace de transport autorizate pe căile de transport avizate, existente, asigurând integritatea și protecția zonei.
7. Se vor respecta prevederile Legii nr. 62/2018 privind combaterea buruienii ambrozia, proprietarii sau deținătorii de terenuri având obligația să desfășoare lucrări de prevenire, combatere și distrugere a buruienii ambrozia, pentru evitarea instalării și răspândirii vegetației adventive invazive și eliminarea ei în cazul prezenței pe terenurile intravilane sau extravilane. În perioada cuprinsă între răsărirea plantei Ambrozia și apariția primelor inflorescențe, respectiv cel târziu până la data de 30 Iunie a fiecărui an se vor efectua lucrări de întreținere a terenurilor în scopul distrugerii buruienii ambrozia, măsurile anuale se mențin apoi până la sfârșitul perioadei de vegetație a buruienii. Conform art. 1, alin (4) din Legea nr. 62/2018, lucrările de întreținere a terenurilor în vederea combaterii buruienii ambrozia în ariile naturale protejate se fac potrivit planului de management sau cu obiectivele de conservare a ariilor naturale protejate care nu dispun de plan de management, conform OUG 57/2007, art. 24, alin. (2). Înaintea începerii lucrărilor de combatere a buruienii prin metodele prevăzute de lege se va face o înștiințare prealabilă a custodelui ariilor naturale protejate. Totodată, nu se vor introduce în zonă specii alohtone și nu se vor planta arbori sau arbuști cu caracter invaziv.
8. Deșeurile vor fi gestionate conform prevederilor legale. Este interzisă depozitarea deșeurilor de orice fel (cum ar fi cele provenite de la utilajele folosite sau rezultate de la muncitorii care lucrează sau din procesul de construcție) pe suprafața ariilor naturale protejate. Organizarea de șantier se va executa în afara ariilor naturale protejate de interes comunitar. Nu se va extrage balast sau orice materie primă necesară pentru construcția și funcționarea proiectului de pe teritoriul ariilor naturale protejate, nu se vor constitui gropi de împrumut și nu se vor constitui depozite neautorizate pe teritoriul ariilor naturale protejate, fără consultarea și avizul custodelui/autorităților competente pentru protecția mediului.
9. Se va realiza o supraveghere atentă a utilajelor, astfel încât să nu existe scurgeri de uleiuri sau alte materiale poluante care ar putea să polueze solul.
10. În cazul în care pe stâlpii care urmează să fie înlocuiți sau dacă între doi stâlpi la care se efectuează înlocuirea conductoarelor, există cuib de barză albă, se vor respecta prevederile din O.U.G. nr. 57/2007, art.33, alin.(2), care specifică necesitatea protejării tuturor speciilor de păsări, inclusiv a celor migratoare, în acest sens fiind interzise deteriorarea, distrugerea și/sau culegerea intenționată a cuiburilor și/sau a ouălor din natură, precum și perturbarea păsărilor, în special în cursul perioadei de reproducere sau de maturizare a acestora.
11. În vederea protejării tuturor speciilor de păsări, inclusiv a celor migratoare, sunt interzise :
 - uciderea sau capturarea intenționată, indiferent de metoda utilizată;
 - **deteriorarea, distrugerea și/sau culegerea intenționată a cuiburilor și /sau ouălor din natură;**
 - culegerea ouălor din natură, păstrarea acestora, chiar dacă sunt goale;
 - **perturbarea intenționată, în special în cursul perioadei de reproducere sau de maturizare;**
 - deținerea exemplarelor din speciile pentru care sunt interzise vânarea și capturarea;
 - vânzarea, deținerea și/sau transportul în scopul vânzării și oferirii spre vânzare a acestora în stare vie ori moartă sau a oricăror părți ori produse provenite de la acestea, ușor de identificat.
12. Personalul implicat în realizarea lucrărilor v-a fi informat în privința ariilor naturale protejate și a restricțiilor ce se impun pe suprafața acestora.
13. La apariția oricăror incidente cu posibil impact asupra mediului/componentei de biodiversitate se va anunța de urgență custodele ariei naturale protejate/autoritatea de mediu.
14. Lucrările de construcție se vor efectua fără a produce disconfort vecinătăților, cu reducerea la minim a poluării sonore și utilizarea de echipamente de protecție care să reducă emisiile de pulberi rezultate în cursul lucrărilor.

15. Titularul proiectului are obligația de a notifica în scris Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare despre orice modificare sau extindere a proiectului survenită după emiterea prezentei decizii. Titularul proiectului are obligația să facă această Notificare înainte de realizarea modificărilor sau extinderilor. Până la adoptarea unei decizii de către Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare este interzisă realizarea proiectului care ar rezulta în urma modificărilor care fac obiectul notificării.
16. Prezentul act nu exclude obligația solicitării și obținerii și a celorlalte avize /acorduri / autorizații legale
17. Prezentul act nu exonerează de răspundere titularul, proiectantul și constructorul în cazul producerii unor accidente în timpul execuției lucrărilor.
18. Titularul va informa autoritatea competentă pentru protecția mediului despre finalizarea proiectului, în vederea efectuării controlului de specialitate pentru verificarea respectării prevederilor deciziei etapei de încadrare. Procesul verbal se anexează și face parte integrantă din procesul verbal de recepție la terminarea lucrărilor.

Proiectul nu va avea un impact potențial negativ semnificativ asupra integrității ariilor naturale protejate de interes comunitar amintite anterior și asupra obiectivelor de conservare pentru protecția cărora au fost desemnate, și prin urmare nu necesită parcurgerea celorlalte etape ale procedurii de evaluare adecvată.

Prezenta decizie se poate revizui, în cazul în care se constată apariția unor elemente noi, necunoscute la data emiterii.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Director Executiv
Elisabeta BÉKESY



Șef Serviciu
Avize, Acorduri, Autorizări
Diana OȘAN

Întocmit,

Dănuț HERTEA

Cristina LINCAR